Nom, Prénom, Classe
Seconde

D.M. N°2

Toutes les réponses doivent gurgtifiées et redigées!

Exercice 1: ( 4 pts)

1) Pourquoi certains atomes forment-ils des ions aunai@écules. Expliquer comment.
2) En déduire les formules des ions béryllium (Be= Z) et nitrure (N : Z =7)

Exercice 2: (9 pts) Pour cet exercice, ne justifier que l@que c’est demandé.

Le chloroforme est un liquide dense et incolorétdiit utilisé comme anesthésique et aujourd’rart, de
solvant, permet la fabrication de certains plagtgyet insecticides. Il est composé d’'un atome deooca et de
plusieurs atomes de chlore.

1) Trouver le nombre de liaisons covalentes que@et former les atomes de carbone et de chloséfiéu
2) En déduire combien d’atomes de chlore son@liéatome de carbone.

3) Ecrire la formule brute du chloroforme.

4) Déterminer le nombre de doublets non liantstdeun des deux atomes. Justifier.

5) En déduire la représentation de Lewis de la&mdé.

6) Quelle est la géométrie de cette molécule ?

7) Donner sa représentation de Cram.

L’éthanol est un liquide incolore et miscible &alle Il est souvent appelé alcool //,, /
puisque c’est I'alcool que I'on retrouve dans teuts boissons alcoolisées. | C

On donne la représentation d’'une molécule d’éthanol

8) Donner sa formule brute. |

9) Ecrire la formule semi-développée de cette miééc C

10) Il existe une autre molécule de méme formulgebque la précédente mais de \//H
formule semi-développédlifférente : écrire cette derniére.

11) Comment appelle-t-on ces deux composés ?idustif
Molecule d’éthanol

Exercice 3: (7.5 pts)

On désire déterminer le diamétre d’un fil de nypace a la lumiére d’un laser.

1) Quel phénomene lié a la lumiére doit-on utilis€aie le schéma de ce que I'on observe lors de ce
phénomene.

2) Quel montage expérimental permet d’obtenir ce phnémz ?

3) Quelle propriété concernant ce phénomene utilme{tour déterminer la dimension du fil ?

4) Des mesures de la largeur de la tache centralé &térfiaites pour 6 fils de diamétre connu :

d@um)| 40 56 80 | 120 180 240
L (mm)| 54 40 27 18 12 9

Construire la courbe d’étalonnage L = f (d) ( diehepour L : 1 cm pour 5 mm ; pourd: 1 cm p@0mum )

5) Avec le fil de nylon, la mesure de L donne 21 mm.déduire graphiquement le diametre de ce fil.

6) Cette mesure est-t-elle trés précise ? Expliquerqumi.

7) Comment avec la méme expérience peut-on obtenivailear plus précise du diametre du fil ? Expliquer



Exercice 4: ( 3 pts)

Les chauves-souris peuvent repérer des obstackEmettant des ultrasons. Une fois émis, ces uligasont
réfléchis par les obstacles et recueillis par Busle souris sous forme d’écho.

La vitesse de propagation des ultrasons dansesiide 340 m's

1) Calculer la distance entre la chauve-souris ethsatagle si I'écho est percu 118 ms apres I'émisgdion
signal.

2) La Chauve souris émet un cri pendant 3 ms. On adueeltécho, pour étre clairement distingué, doit
Parvenir a la chauve-souris au plus to6t 0,5 mssdarén du cri. Quelle est la distance minimaledoit se
trouver un obstacle pour étre détecté ?

Exercice 5: (6.5 pts)
Unités utilisées en astronomie.

A- L'année lumiére :

1) Donner la définition d’une année-lumiére. Montraed. a.l. = 9,46.78m.

2) L'étoile € de la constellation de Cassiopée se trouve a,d5:43° km de la Terre. A quelle distance, en
année-lumiere, se trouve cette étoile ?

3) Siun « habitant » de cette étoile observait laélee soir, quelle époque verrait-il ? Expliquer.

Le parsec:
Le parsec est une unité de longueur adaptée atandesinterstellaires, d’ou son usage répéte aailins de
la saga « La guerre des étoiles ». Un parsec vaétahnées lumiéres.
4) Exprimer la valeur du parsec en kilometre.
5) Le Faucon Millenium, vaisseau de Han Solo dans le film, peut parc@s0 parsec en 1,0 seconde.
Calculer sa vitesse en n.puis en km.H.
6) Comparer cette vitesse a celle de la lumiére. Coacl



